

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 792 Miercuri 24 decembrie 1986 Prima ediție 6 PAGINI — 50 BANI



Bogat bilanț de înfăptuiri în primul an al cincinalului, în anii Republicii

LOCALITĂȚILE PATRIEI — EMBLEME ALE CIVILIZAȚIEI SOCIALISTE

„Orașele și comunele patriei noastre au devenit mai înfloritoare și asigură condiții tot mai bune de muncă și viață pentru toți cetățenii patriei. Orice om de bună-credință nu poate să nu constate marile transformări realizate într-o perioadă foarte scurtă, importante progrese obținute în dezvoltarea economico-socială, în transformarea pe o bază nouă a tuturor localităților patriei noastre, demne de epoca construcției socialismului și înaintării spre comunism“.

NICOLAE CEAUȘESCU



ANUL 1986 adaugă fondului locativ al țării încă 140 000 APARTAMENTE

Peste cîteva zile se încheie primul an al cincinalului, cel de-al 39-lea al Republicii. Este îmbucurător să constatăm că și în acest an oamenii muncii de la saie au acționat cu hotărîre, într-un spirit de abnegație, pentru îndeplinirea sarcinilor de dezvoltare socială și economică a țării, pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de partid. Bilanțul pe care țara și poporul îl prezintă acum în prag de An Nou se adaugă sutei de realizări obținute în anul Republicii, în anul socialismului.

„Rămânia se află în prezent pe unul din primele locuri în lume în privința ritmului construcțiilor de locuințe“ — relevă statisticile. Este meritul istoric al tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi elaborat concepția revoluționară despre dezvoltarea accelerată a tuturor localităților patriei, ca centre unitare social-economice, strategii sistemului teritorial, a orașelor și satelor. Datorăm secretarului general al partidului faptul, de o excepțională însemnată, că în prezent dispunem de un program unitar, științific al dezvoltării edificare, ca vastă operă de construcție, de modernizare urbanistică, este pe deplin corelată cu celelalte obiective ale progresului patriei.

- Aproape 90 LA SUTĂ din actuala suprafață locativă a orașelor țării a fost realizată în anii Republicii.
- Din 1947 pînă în prezent s-au construit la orașe și sate peste 5 MILIOANE DE LOCUINȚE NOI.
- Dintre numeroase exemple, citeva județe în care construcțiile de locuințe au continuat în 1986, în ritm înalt: Constanța — 4950 apartamente, Vitea — 1788, Satu Mare — 1744, Argeș — 3351, Bacău — 2632, Bihor — 2461.
- Numărul familiilor care s-au mutat în apartamente noi în „Epoca Nicolae Ceaușescu“ este DE PESTE 6 ORI MAI MARE decît în cele două decenii anterioare.
- Construcția de locuințe a fost orientată în ultimii ani spre promovarea unor NORME CALITATIVE NOI: a crescut ponderea apartamentelor cu confort îmbunătățit, a sporit numărul apartamentelor cu 3-4 camere.
- Un proces intens de modernizare s-a înregistrat la sate. Numai în ultimul cincinal s-au construit aici peste 77 000 de locuințe.
- Harta edificată a orașelor și satelor cuprinde, pe lângă noile construcții de locuințe, numeroase edificii social-culturale moderne, așezăminte de sănătate, școli, grădinițe, o puternică rețea de unități comerciale și prestatoare de servicii.
- Pentru actualul cincinal este prevăzut ca alte peste 2 MILIOANE de oameni ai muncii să se mute în case noi.

ROȘIORI DE VEDE: Oamenii desăvîrșesc o modernă urbe și se desăvîrșesc și pe ei înșiși

Călătorul ce poposește la Roșiori de Vede încearcă, fără îndolă, o mare bucurie în fața frumuseții orașului. El este tentat să consemneze pe nasul în agenda sa sentimentală. Și să noteze: „O victorie a spiritului“. Dar călătorii vin, admiră, se bucură și pleacă. Localnicii însă rămîn. Ei privesc orașul în fiecare dimineață, cînd se grăbesc spre locurile de muncă. Și, mai cu seamă, îl privesc și se bucură de el în cursurile de răgaz. De fapt, privesc către ei înșiși, către ceea ce sînt, către ceea ce au devenit în anii republicii, mai cu seamă în acești ani tumultuoși prefăcîrîi înnoitoare ai „Epocii Nicolae Ceaușescu“. Pentru că orașul acesta este o uriașă oglindă în care locuitorii lui se uită zilnic și se văd, fiecare în parte, pînă în străfundurile ființei sale, dar și toți laolaltă, așa cum gîndesc, așa cum muncesc. Orașul este frumos fiindcă ei înșiși gîndesc frumos. Ideile lor, sentimentele lor, însușirile lor, hărnicia lor se răzgălesc în fiecare clădire

de folos în acest scop. Și statisticile. Desigur, trecutul stăruie și în amintirile oamenilor. Nu pot fi uitate nici străzile noroioase, nici școlile de magheronie ce constituiau vechiul centru al orașului. Acest trecut nu este prea îndepărtat, pentru că imaginea evocată reprezintă urbea de acum două decenii. Marea operă de industrializare a țării a scos și acest oraș din amorteala ce-i fusese hărăzită. Zestrea localității numără, în 1965, o fabrică de ulei, două mori și un atelier de luminări. Aici se putuse acumula în mai multe veacuri de existență. Acum,

în anii republicii socialiste, după numai 21 de ani de la Congresul al IX-lea, la Roșiori de Vede sînt zece mari întreprinderi industriale. O dată cu amplasarea noilor obiective pînă la perfecționarea organizării muncii, modernizarea producției, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, economisirea energiei și materiilor prime, creșterea eficienței economice. Înainte de a intra în vreunul din atelierele uzinei, am admirat o vitrină în care erau grupate portretele unor inventatori. O sugestivă carte de vizită. Pentru că este îmbucurător să cunoști un colectiv muncitoresc ce îl asază în frunte pe oamenii săi cu idei, pe creatori. Inventatorii nu sînt prezentați așa cum l-a surprins obiectivul fotografic, care, se înțelege, nu a putut surprinde nici un aspect din marea hărnicie ce se dă, aici, pentru ca toți oamenii să gîndească mai profund, să învețe să caute

Adrian VASILESCU
(Continuare în pag. a V-a)

DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

● reportaje ● însemnări ●

ZILE DECISIVE PENTRU:

- REALIZAREA PLANULUI PE ACEST AN
- PREGĂTIREA PRODUCȚIEI ANULUI VIITOR

Fiecare zi, fiecare ceas care au rămas pînă la sfîrșitul anului — folosite din plin, cu randamente maxime în întreaga activitate economică! Iată cerința fundamentală a întregii activități productive din această perioadă, așa cum a fost subliniată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. În fiecare întreprindere există posibilități ca rezultatele bune de pînă acum să li se adauge altele superioare, astfel încît la sfîrșitul anului fiecare colectiv să poată raporta cu mîndrie că și-a făcut din plin datoria, că a realizat în cele mai bune condiții sarcinile de plan în primul an al actualului cincinal.

Totodată, acum trebuie finalizate pînă în cele mai mici amănunte toate problemele tehnice și organizatorice menite să asigure o exemplară pregătire a producției anului viitor. Întreaga activitate trebuie astfel organizată încît să se asigure toate condițiile necesare pentru ca încă din primele zile ale anului viitor să se realizeze ritmic, integral sarcinile de plan cantitative și calitative.

Conștiința că se încheie un an bun și se pregătește altul și mai bun, toți oamenii muncii trebuie să se mobilizeze din plin, să acționeze cu înțelegere și rădărie, astfel ca sarcinile complexe, deosebit de importante ale acestei perioade să fie îndeplinite exemplar în toate sectoarele de activitate, în toate ramurile economiei naționale.

- Zilele care au rămas pînă la sfîrșitul anului să fie transformate în toate întreprinderile în zile ale producțiilor record!
- În fiecare întreprindere să se asigure o exemplară organizare a muncii pentru realizarea integrală a planului la producția fizică, la fiecare sortiment în parte.
- Toate contractele încheiate cu partenerii de peste hotare să fie onorate prompt, în condiții de cea mai bună calitate.
- Pe șantierele de investiții să se asigure toate condițiile necesare pentru desfășurarea normală, în ritm susținut a activității pe timp de iarnă.
- Să fie definitivată neîntîrziat, pînă în cele mai mici amănunte, măsurile tehnice și organizatorice pentru pregătirea producției anului viitor.

OAMENI AI MUNCII DIN ECONOMIE!

Dăruirea exemplară în muncă, buna organizare a activității, disciplina riguroasă sînt acum hotărîtoare pentru realizarea în cele mai bune condiții a planului pe acest an.

ÎN PAGINA A III-A: ample relații ale reporterilor și corespondenților „Științei“ privind activitatea susținută ce se desfășoară în aceste zile în economie.

SPECIALISTUL DIN AGRICULTURĂ — model de profesionalitate și răspundere pentru rodnicia pămîntului

O analiză atentă a rezultatelor bune și foarte bune obținute de multe unități agricole în acest an, ce și-a neajunsurilor din unele locuri — reflectate în nivelul scăzut al producției — arată, printre altele, că activitatea bună sau mai puțin bună este nemijlocit legată de modul în care concep, organizează și conduce procesul de producție, întreaga activitate a cadrelor de conducere din unități, specialiștii. Există, în conformitate cu prevederile legale privind organizarea producției și a muncii în agricultură, un cadru care permite specialiștilor din unitățile agricole să-și manifeste larg, din plin priceperea și inițiativa, cadru care trebuie folosit de specialiști și, în același timp, respectat întru totul de către toți cei care sînt în legătură nemijlocită cu activitatea din unitățile agricole. Organizarea concretă a producției și a muncii, corectitudinea în aplicarea tehnologiilor stabilite pentru fiecare lucrare, pentru fiecare sector sînt răspunderi directe ale inginerului-șef de unitate, ale celorlalte cadre tehnice. Normele agro-tehnice generale pentru anumite culturi, pentru anumite zone stabilite de organele agricole centrale și județene trebuie să fie întodeuna aplicate în conformitate cu condițiile specifice ale fiecărei zone, ale fiecărei soie și parcele.

Sînt zece și sute de exemple care arată că acolo unde specialiștii și-au asumat răspunderea tehnică, și-au îndeplinit răspunderea de a aplica cele mai avansate tehnologii, cele mai potrivite procedee, unde alături de inițiativă și profesionalitatea lor s-au adăugat experiența și priceperea lucrătorilor din unitățile agricole — țărani cooperatori, mecanizații etc. — rezultatele au fost bune, au fost pe măsura eforturilor depuse. Ceea ce îl recomandă pe acești oameni ca buni specialiști, ca buni conducători ai unităților de care răspund este înțelegerea exactă a faptului că normele agro-tehnice de caracter general, tehnologiile recomandate de organele și de literatură de specialitate sînt gîndite, interpretate și adaptate la specificul unității în care își desfășoară activitatea. Transformările profunde pe care le presupune noua revoluție agrară, îmbunătățirile ce se cer aduse proceselor de mecanizare, de chimizare, celorlalte elemente ale procesului de producție agricolă nu pot fi realizate decît de oameni cu o înaltă pregătire profesională, care își gîndesc în mod creator munca, oameni care și-au consacrat toate eforturile și priceperea pentru a face pămîntul să roditor. Și trebuie spus, o probă a faptelor și rezultatelor muncii lor, că în agricultura noastră sînt tot mai mulți asemenea oameni, specialiști care au contribuit la realizarea acelor recorduri ce depășesc cu mult și cele mai optimiste previziuni ale lucrătorului agricol de numai cu un deceniu în urmă.

Competența profesională a multor cadre și specialiști a fost probată și în acest an de rezultatele remarcabile obținute în unitățile în care își desfășoară activitatea, unități din rîndul cărora se detașează acelea care au fost distinse cu înaltul titlu de „Erou al Națiunii în Revoluția Agrară“. În contrast cu activitatea de înaltă ținută profesională a acestora se află atitudinea de suficiență, spiritul funcționaresc al unor cadre de conducere și specialiști dispuși mai degrabă să justifice ceea ce nu poate fi și nu trebuie justificat: lipsa de inițiativă datorată nu rareori slabei lor pregătiri profesionale. În această ordine de idei trebuie mai ferm combătute două tendințe care, deși par diametral opuse, sînt în esență de aceeași natură și mai ales conduc la aceleași rezultate negative. Pe de o parte, există tendința unor conducători de unități și specialiști care, prevalîndu-se de existența unor înstrucțiuni de ordin general, nu sînt bat capul în a discerne, în a alege, în a adapta la condițiile specifice ale unității acele variante de soluții care sînt cele mai bune și cele mai economice maxime. Este cazul conducătorului sau specialistului comod, dispus mai degrabă să copieze mecanic pe teren indicațiile de pe hîrtie, să aplice necritice tehnologii care oricînd ar fi de înaintate nu se pot adopta orîndu, nu pot da aceleași rezultate în orice condiții, în orice zonă sau unitate agricolă. Adevărații specialiști din agricultură aplică mecanic tehnologii care pot fi de înaintate, dar în același timp le aplică la condițiile de teren, la condițiile de sol, la condițiile de climă, la vremea bilanțului și caută să justifice nerealizările, de fapt lipsa de efort, de inițiativă și de înaltă competență, pe seama... respectării înconștientă a înstrucțiunilor de ordin general. Cît de dăruitorii pentru progresul agriculturii sînt aceste

(Continuare în pag. a III-a)

Ritmurile orașului

Înaintîndu-ne mult pe drumul național Ploiești — Buzău spre stînga, imediat ce ai depășit podul (nou) de peste Ploiești, vei vedea în timpînă densitatea urbană a Urleiilor, fost tîrg de provincie, sărac, prăfuit și cu o viață inexorabilă după război a unui liceu în localitatea care nu era decît o halță a raiei-lor ce veneau dinșpre sat. Așa că săracii Văii Cricovului Sărat (Chiojdenca, Apostolache, Singeru, Lăpoș, Sălcia) a înviat oarecum interesul pentru orașul (oras?) care oferea o șansă de emancipare școlară copiilor de țărani. Prea puțin însă pentru a cataliza viața așezării, neconcludentă încă din punct de vedere economic, fără a oferi nimic cîtă vreme chiar bătrînele sonde ce pompaseră fără ostentivitate din dealuri înainte și după război (și-n timpul războiului) abia mai dădeau tîrziu într-o zădărnă costelivă. Straturile care se ajunseseră atunci cu forajul erau secătuite printr-o exploatare rațională, abuzivă, lipsită de o minimă responsabilitate pentru ceea ce va fi mai tîrziu. Iată pentru ce orașul-halță devenise subiect de glumă năvetică (un posibil) impiegtat de tren ar fi anunțat noua oprită și durata de staționare a trenului — „Urlei — cincî minute, vâ rog!“ — și o-

menii se prăpădeau de ritm, imaginîndu-și cum unii ar urma în gir pe durata anunțată, numai că Urlei n-au avut și nu au tren!) și cei care treceau spre Ploiești erau vorcîndu-se de a-lăsa în urmă, în „raia“ pret de cîteva minute, cît să fumeze o țigară. Cam așa era orașul și cam așel se învîrteau în jurul lui. Așel, fără a ne fi propus în prealabil, ja o discuție în biroul secretarului comitetului orășenesc de partid, Ion Burada. Sînt de față Georgehe Bosconea, secretar adjuncțiu cu probleme de propagandă al actualului comitet de partid, Ion Stătescu, vicepreședinte al consiliului popular, Ion Amuza, directorul Filaturii de bumbac Urlei. Ultimele prezintă o situație legată de repartiția apartamentelor în blocurile nou construite pentru muncitorii și specialiștii întreprinderii. Sînt probleme? Nu. Mai mult de 150 de familii de la filatură au primit locuință din fondul de stat. Intre cei de cu-rînd mutați: inginerul Octavia Nohai, repartizată aici, inginerul Angelica Picu, filatoarea Elena Radu (șeful este ajutor de ministrul în întreprindere), Romelia și Ion Preoteasa, Rodica și Ion Gherghel, oameni ai muncii de la întreprindere — una din-

Lucian AVRAMESCU
(Continuare în pag. a IV-a)

Răspundere maximă pentru realizarea lucrărilor de modernizare în zootehnie

Sectorul zootehnic, ca de altfel întreaga agricultură bihoreană, înregistrează în acest an rezultate superioare celor din anii precedenți, fapt atestat atât de creșterea efectivelor de animale, cât și de productivitatea obținută. Desigur, aceste rezultate sînt în primul rînd urmare a înaltului nivel tehnico-organizatoric al activității, pentru creșterea și realizarea programelor de autoaprovizionare, la sporirea contribuției județului la fondul de stat, sub conducerea comitetului județean de partid și a fost întocmit și adoptat un amplu program de măsuri tehnico-organizatorice. Intre prioritățile acestuia, alături de realizarea efectivelor-măci, îmbunătățirea calității acestora, creșterea producțiilor la fiecare specie, asigurarea unei baze furajare corespunzătoare, perfecționarea pregătirii specialiștilor și lucrătorilor, un loc distinct l-a ocupat acțiunea de modernizare a adăposturilor pentru animale.

Cum era și firesc, în organizarea și desfășurarea acestor acțiuni am pus accentul pe cunoașterea în amănunțime a situației sectoarelor zootehnice din unitățile agricole, pe evaluarea lucrărilor necesare pentru modernizarea fiecărui fermă în parte. În funcție de cerințele imediate și de dezvoltarea lor în perspectivă, pe dimensiunile forțelor materiale și umane care să concure la îndeplinirea obiectivelor prevăzute și, mai ales, pe urmărirea îndeplinirii și realizării acestor programe în raport cu termenii și responsabilitățile stabilite — ne spune tovarășul Ioan Văbriș, secretar al comitetului județean de partid, baza furajare corespunzătoare în vederea realizării înaltă a acestor planuri, traducerea lor în viață putea fi asigurată numai în măsura în care organele și organizațiile de partid și organizațiile de muncă, cu toate atribuțiile și atribuțiile lor, în realizarea lor, în mobilizarea comunității, a tuturor forțelor la îndeplinirea exemplară a prevederilor acestora.

Din activitatea organelor și organizațiilor de partid din județul Bihor

restelor și plafonelor etc. Și toate aceste lucrări au fost făcute cu brigada noastră de meseriași. Drept rezultat, numai economiile de manoperă realizate pe această cale se ridică la 1,5 milioane lei". Aceste rezultate au constituit de altfel și argumentul schimbului de experiență organizat aici, din inițiativa comitetului județean de partid, cu secretarii comitetelor comunale de partid, cu un mare număr de specialiști din zootehnie. Nu este însă vorba de un caz singular. În scopul cunoașterii și generalizării experienței pozitive acumulate în diferite unități, în acest an au avut loc schimburi de experiență și la cooperativele agricole de producție Salonta, Valea lui Mihai și Sîntandrei.

Ce au demonstrat aceste acțiuni? În primul rînd, că în fiecare unitate reușita realizării lucrărilor de modernizare prevăzute depinde de mijlocul de spirit de inițiativă al comunistilor, al specialiștilor, al tuturor lucrătorilor în valorificarea resurselor locale, de modul concis în care fiecare organizație de partid acționează pentru mobilizarea exemplară a tuturor forțelor existente la îndeplinirea în termenele prevăzute, a tuturor lucrărilor de modernizare.

În al doilea rînd, că intrarea activității nu se poate rezuma, totuși, numai la forțele existente în unitățile agricole respective. Acolo unde încă din această primă etapă este necesar un volum concis de lucrări — și astfel de situații au fost multe — s-a simțit nevoia constituirii unor grupe de sprijin, alcătuite din activiști de partid și de stat, specialiști de la organele agricole județene, precum și participarea unor forțe din unitățile industriale ale județului. Importanța economică și complexitatea acestui program, dezbătut și adoptat într-o plenară a comitetului județean de partid cu activiști din agricultură, care prevedea un volum de lucrări de peste trei ori mai mare decît cel prevăzut în planul de modernizare stabilît inițial pentru 1986, au impus constituirea unui comandament coordonat de un secretar al comitetului județean de partid. În al treilea rînd, un rol hotărîtor în această acțiune l-a avut controlul permanent asupra realizării lucrărilor prevăzute în planul fiecărei unități. Astfel, comitetele comunale de partid au analizat săptămînal, la fața locului, cu toți factorii implicați, stadiul lucrărilor, urmărindu-se respectarea termenelor, iar, lunar, aceste probleme au figurat pe agenda birourilor de coordonare a activității politico-organizatorice din consiliile unice agroindustriale. Tot cu aceeași frecvență, în ședințe de birou, de secretariat, a fost analizat pe baza concluziilor desprinse din activitatea colectivă de îndrumare și control, a grupelor de sprijin — modul în care se îndeplinește programul adoptat, luînd de fiecare dată măsurile ce se impun.

Intr-un asemenea cadru, factorii implicați activiști de partid, cadre de conducere a unităților agricole, din întreprinderile de construcții și industriale — au raportat în mod concret despre îndeplinirea sarcinilor ce le reveneau din program.

O asemenea practică a avut drept efect intervenții operative pentru înălțarea unor neajunsuri, pentru rezolvarea unor situații care, din diferite motive, generau rezerve în realizarea lucrărilor. Este, bunăoară, cazul stărilor de lucrări surprinse în cadrul activității de control la cooperativele agricole de producție Techea, Tulcea, Auseu, Marghita, Chișia, Cefa, Sînnicolau Român, Săcueni, Asociația economică intercooperatistă Sălăcea, precum și într-o serie de ferme ale trustului județean

I.A.S. (Lungașu de Sus, Sărandu), unde, după o perioadă în care lucrările s-au desfășurat în bune condiții, situația a început să treacă de la pozitiv la negativ, ceea ce se ridică la 1,5 milioane lei".

Notabil este faptul că în majoritatea covârșitoare a unităților agricole din județ — dintre care se remarcă cooperativele agricole de producție din comunele Nojorid, Valea lui Mihai, Drăgănești, Popești, Simbrutin, Brusturi, Cociuba Mare, Tarcea,

Unități turistice de mare atracție



In binecunoscuta stațiune Sovata se află hanul „Ursul Negru”, unitate de categoria I, cu 80 de locuri de cazare în camere cu încălzire centrală și masă, ca și hanul „Cheia” din județul Prahova, pe soseaua Ploiești — Cheia — Brașov, și hanul „Bran” din județul Brașov, pe drumul național Brașov — Pitești.

„Izvorul Mureșului”, Agenția de turism din București, str. 13 Decembrie nr. 26 (telefon 14 52 09), asigură rezervarea de locuri la aceste unități ca și la alte hanuri, hoteluri și cabane amplasate pe diferite trasee și în stațiuni balneoclimaterice ale țării.

In fotografie: hanul Bran din județul Brașov.

Simbăta, Lunca și altele — sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, comunisti și toți oamenii muncii de la sale au acționat cu perseverență și fermitate pentru efectuarea în termenele stabilite a lucrărilor de modernizare menite să asigure un flux tehnologic optim în fermele zootehnice. Chiar și o simplă trecere în revistă a rezultatelor obținute confirmă aceasta. Să exemplificăm: consolidări adăposturi: plan — 40, realizat — 130; alimentarea cu apă la nivel constant: prevăzute — 30 grajduri, efectuate — 154; maternități-creșe: plan — 600 locuri, amenajate — 4 350 locuri; finare: planificat — 1 000 tone capacitate, realizat — 13 000 tone; platforme siloz: plan — 1 000 tone capacitate, realizat — 15 000 tone; padocuri: preconizat — 10 000 mp, executat — 42 000 mp; drumuri-alei: plan — 10 000 mp, realizat — 40 000 mp; instalații pentru preparat furaje: planificat — 3, realizate — 76. Pe ansamblu, un volum de lucrări de peste 110 milioane lei (din care 70 milioane lei lucrări de construcții-montaj), aproape dublu față de planul pe 11 luni.

Desigur, acțiunea continuă. Noua etapă, egalată de parcursul anului viitor, include în principal extinderea numărului maternităților-creșe, a instalațiilor pentru preparat furaje, amenajarea unor filtre sanitare, vestiare și altele.

Producțiile obținute inclusiv în acest ultim trimestru al anului în zootehnia județului, creșterea substanțială a livrărilor la fondul de stat evidențiază un revirmen în sectorul creșterii animalelor și, în egală măsură, rezerve ce se cer în continuare și mai susținut valorificării. Ceea ce, alături de marile sarcini ce stau în fața sectorului zootehnic în anul 1987, izvorite din măsurile stabilite de recenta plenară a C.C. al P.C.R. privind îndeplinirea noului revoluționar, oferă organelor și organizațiilor de partid din satele județului Bihor un larg cîmp de acțiune, de manifestare maximă a răspunderii, pentru modernizarea lucrărilor în zootehnie.

AI. PINTEA Ioan LAZA



Fapte, inițiative, preocupări DIN JUDEȚELE ȚĂRII

O comună în pragul urbanizării

Cea mai arătoasă dintre localitățile județului Bacău situate în zona colinară din stînga Siretului este comuna Podu Turcului. În ultimii doi decenii, în peisajul edilitar-gospodăresc al acestei așezări, ca și în structura sa economică s-au petrecut adînc transformări, localitatea aflîndu-se acum în pragul urbanizării.

Majoritatea propunerilor, făcute de cetățeni la începutul actualei legislaturi au devenit realitate — ne spune Nicolae Arhip, primarul comunei, în drum spre cartierul „Zeletinul de Jos”, unde un mare număr de oameni lucrează la regularizarea pîrului Podessa. Mergînd, primarul arată cu mîna într-o parte și cealaltă a străzii principale: „Clădirea cea mare, impozantă, este a spitalului cu 200 paturi și cu policlinică. Vizavi, este noua sală de sport a liceului agro-industrial. În dreapta, centrala telefonică automată, iar biocurier de locuințe din față numără peste 200 apartamente. În partea de sud a comunei s-a extins rețeaua de canalizare, iar în spatele consiliului popular, cea de aducțiune a apei.”

De la Podessa am trecut prin piața agroalimentară, unde oamenii sîmpăn canale de scurgere și construiți podete, apoi prin zona industrială, unde se amenajau trotuarele. Da, prin zona industrială, pentru că acum există la Podu Turcului și așa ceva. Printre unitățile industriale, în care lucrează un mare număr de oameni din

localitate și din comunele învecinate, se numără fabrica de tricotașe și fabrica de mobilă, ale căror produse sînt cunoscute și peste hotare, cea de vîntificate, atajurea de mașini și tractoare, numeroase unități de industrie mică. La stau alături ferme ale întreprinderii agricole de stat și cooperative agricole de producție. Să adăugăm acestora cea de locuințe, la extinderea rețelei electrice, la extinderea pepinierii silvice care urmează să asigure obținerea pe plan local a întregii cantități de puieți necesare pentru refacerea patrimoniului silvic comunal, pentru împiedicarea de noi terenuri degradate, improprii agriculturii.

Sînt toate acestea preocupări gospodărești într-o localitate rurală unde cîndva nu se întîmpla nimic, dar care bate azi la poartă urbanizării.

— Firește, spune Vasile Mihalache, președintele cooperativei agricole de producție, cu toți doim să aducem și mai aproape data cînd localitatea noastră va căpăta statut de oraș, dar acest lucru nu trebuie să ne apară ca un act administrativ, ci ca o încredințare a muncii noastre, a eforturilor depuse în acest sens. Înaintea de ce am propus ca să leșim cu toții să extindem rețeaua de apă în cartierul nostru, să pîtrium

arterele laterale pe care se circula greu toamna și primăvara și să contribuim la amenajarea parcului de recreere și odihnă din centrul comunei.

Propunerii gospodărești, chibzuite, șesose, tot timpul la consiliul popular. „Numărul copiilor din comuna noastră crește mereu, iar mamele sînt tot mai ocupate. Îată de ce este necesară o grădiniță cu program prelungit. Cred că prin contribuția noastră și cu sprijinul statului vom putea să o realizăm în viitorul an!” (Alexandru Tihoc).

„Actuala clădire a autogarajului este necorespunzătoare. Aș propune să ne aducem contribuția la înălțarea unei construcții care să corespundă noilor cerințe” (Gheorghe Ghiugan). Alți cetățeni au propus să se extindă rețeaua de alimentare cu apă a unităților economice și social-culturale din satul Căbești.

O remarcă demnă de reținut făcea Ion Grigoras, secretarul birourii executiv al consiliului popular comunal: „Nici unul din cetățeni au venit cu propuneri nu a spus „trebuie să se facă”; cu toții s-au angajat să participe nemijlocit la îndeplinirea cerințelor și planului. Firește, pentru că tot ceea ce îndeplinește prin muncă lor este în folosul lor, pentru că localitatea lor să se numere și mai curînd în rîndul celor mai puternice centre agroindustriale din țară.”

Gheorghe BALTA
correspondent „Scintei”

Ce relevă faptele? Întîl de toate cele stabilite în fiecare fermă a însemnat adevărată analiză la fața locului, cu toți factorii interesați, a situației existente, analize desfășurate într-un puternic spirit de combativitate, de exigență și responsabilitate. Nu în puține locuri analizele au scos la iveală superficialitatea și automulțumirea unor conducători de unități care au tolerat ani la rînd situații inadmisibile în zootehnie. Și ceea ce era mai important, problemele au fost dezbătute în prezența tuturor — a lucrătorilor din acest sector, a specialiștilor, a cadrelor de răspundere din fiecare unitate — creîndu-se o opinie de masă împotriva neajunsurilor. În același timp, aceste analize au însemnat, în fapt, o largă consultare asupra necesităților și posibilităților de dezvoltare în perspectivă a sectorului zootehnic din fiecare unitate, în vederea asigurării unor răspunderi sporite pentru soluționarea problemelor. „Inventarierea” stărilor de fapt, corelată cu obiectivele propuse, avea să se regăsească cuprinzător în fiecare lucrări întocmite pe fiecare unitate.

Toate acestea au fost apoi amplu dezbătute în adunările generale ale organizațiilor de bază din fermele zootehnice, în plenele comitetelor comunale de partid, unde s-au stabilit planurile de muncă și de răspundere precisă pentru fiecare lucrare. Principiul cîștig al acestor dezbateri a fost, după cum remarca președintele cooperativei agricole de producție din Salonta și Valea lui Mihai, cel al înțelegerii și acordului, am înțeles mai profund avantajele pe care le prezintă lucrările de modernizare pentru dezvoltarea viitoare a acestui important sector. Un alt cîștig a fost acela că acțiunea a stimulat spiritul inițiativ și inițiativa al oamenilor, în special în valorificarea rezervelor existente în

În repetaie rînduri s-a subliniat că domeniul atât de important și cuprinzător al serviciilor publice nu poate face abstracție de cerința imperioasă ce se ridică în fața tuturor sferelor vieții sociale — realizarea unei calități noi, superioare a muncii. Cerința este ca în toate serviciile publice să crească hotărît calitatea activității, primînd-o mai mare competență, răspundere, conștiințiozitate, spirit de organizare, inițiativă, ordine și disciplină.

În cadrul serviciilor publice, o pondere importantă revine instituțiilor și oficiilor care au obligația să elibereze diferite acte și documente solicitate de cetățeni, în baza normelor și procedurilor legale. Cerința calității în acest domeniu este cu atât mai imperioasă cu cît se constată persistența unor practici birocratice, cazuri de neglijență și superficialitate, mergînd pînă la înțelegerea de „primă” pentru servicii ce intră în obligația — retribuită! — a funcționarului respectiv. Stări de lucruri ce trebuie curmate cu hotărîre.

O nouă calitate în serviciile publice înseamnă și o nouă calitate în activitatea și comportarea funcționarului public!

Eliberarea actului public — o îndatorire, nu o... favoare

„Zeci de drumuri inutile, sute de telefoane... Cînd totul s-ar fi putut rezolva pe loc, în cel mult cîteva zile... Este normal?” — se întreabă, într-o scrisoare, cititoarea noastră Vlădica Rosu din Arad.

Despre ce este vorba? Autoarea scrisorii a fost încadrată în 1975 la o funcție generală în Nădab, iar în 1982 și-a intrat activitatea (cu consistență de ambalambor părți) pentru creșterea copilului. Cînd copilul a ajuns la vîrsta grădiniței, respectivă mamă s-a prezentat pentru reînregistrare. Numai că, solicitîndu-și carnetul de muncă, a constatat că acesta lipsește. Cei de la școala (sau de la inspectoratul județean)... ulterioară și l-a încălțat. Pentru obținerea acestui document la... Liceul Industrial din Chișineu Criș. De ce această „ambalambor”? Nu cumva pentru a se voala actul de creștere și înregistrare? Nu cumva pentru a fi bun, un om al muncii fără... carnet de muncă? Directorul liceului industrial spre care a fost îndrumată petiționara, Alexandru Rula, a găsit timp de doi ani de zile diferite argumente, amîndu-și tăgătuind întotdeauna activitatea. În sfîrșit, a trimis petiționarei un răspuns (nr. 143), prin care o invita să se prezinte la liceul respectiv pentru completarea și încheierea documentului. Sfîrșit de peregrinări? O,

Căci la sfîrșitul răspunsului, același director adaugă: „Menționăm că Școala generală Nădab a fost încredințată cu ducerea la îndeplinire a dispozitiei ISJ nr. 109/1982 privind eliberarea carnetului de muncă — n.n.) și nu Liceul Industrial Chișineu Criș” (!!).

Încotro s-o apuce petiționara? Iar spre liceul industrial unde era încredințată să lucreze, spre școala Nădab, căreia îi fusese încredințată ducerea la îndeplinire? Dacă directorul stia de respectiva „încredințare” din 1982, de ce nu l-a spus încă de atunci petiționarei, pîrînd-o pe drumuri? Un lucru este cert:

Rezumînd deci, ce înseamnă „normal” în activitatea notariatului respectiv? ● organizarea spațiului în cît să se evite supărătoarele „aclomerări” și o continuă îndrumare „în flux” a cetățenilor spre funcționarul autorizat să rezolve respectiva cerere ● trecerea fiecărui lucrător al notariatului, cu rîndul, prin toate verigile de activitate pentru o polițenie ● instruirea funcționarilor încit în caz de lipsă a unuia, el să poată fi oricînd înlocuit ● analiza zilnică a cazurilor deosebite ridicate de solicitanți. Rezultatul acestor măsuri și al altora? Numărul reclamațiilor la adresa nota-

Calitate în activitatea și comportarea funcționarului public!

Tempu cetățeanului este și tempu societății

funcționarul trebuie să plece. În virtutea obligațiilor, la un domiciliu spre a verifica o succesiune) aceasta s-a rezolvat pe loc: am primit în bon precizînd ora la care să ne prezîntăm a doua zi dimineața spre a primi răspunsul. Solicitînd, tot în scop de sondaj, niste „jurnuri”, am fost îndrumați spre notarul-sef (Floarea Mihalache). „Nu este un caz prea mărunț pentru sef?” „Dacă este mărunț, cum spuneti, îl va rezolva cu atât mai repede”. Pentru că, pe timpul cît vreunul din funcționari este pe teren, notarul-sef îl înlocuiește personal. În felul acesta se „acoperă” și deplasările necesare, se evită și așteptările nejustificate ale cetățenilor. Declinîndu-ne calitatea, mai întrebăm ce probleme deosebite ridică vizitatorii: „Nici una, doamnă, toate obisnuite. Doar că nu toți solicitanții cunosc prevederile lezilor, nu toți își exprimă corect doleanțele. Îi ajutăm. Sigur, asta înseamnă timp, dar mult mai puțin decît ar pierde solicitantul dacă n-ar cunoaște legea și procedurile necesare.”

Rezumînd deci, ce înseamnă „normal” în activitatea notariatului respectiv?

Tempu cetățeanului este și tempu societății

Despre ce este vorba? Autoarea scrisorii a fost încadrată în 1975 la o funcție generală în Nădab, iar în 1982 și-a intrat activitatea (cu consistență de ambalambor părți) pentru creșterea copilului. Cînd copilul a ajuns la vîrsta grădiniței, respectivă mamă s-a prezentat pentru reînregistrare. Numai că, solicitîndu-și carnetul de muncă, a constatat că acesta lipsește. Cei de la școala (sau de la inspectoratul județean)... ulterioară și l-a încălțat. Pentru obținerea acestui document la... Liceul Industrial din Chișineu Criș. De ce această „ambalambor”? Nu cumva pentru a se voala actul de creștere și înregistrare? Nu cumva pentru a fi bun, un om al muncii fără... carnet de muncă? Directorul liceului industrial spre care a fost îndrumată petiționara, Alexandru Rula, a găsit timp de doi ani de zile diferite argumente, amîndu-și tăgătuind întotdeauna activitatea. În sfîrșit, a trimis petiționarei un răspuns (nr. 143), prin care o invita să se prezinte la liceul respectiv pentru completarea și încheierea documentului. Sfîrșit de peregrinări? O,

Rezumînd deci, ce înseamnă „normal” în activitatea notariatului respectiv?

Tempu cetățeanului este și tempu societății

Despre ce este vorba? Autoarea scrisorii a fost încadrată în 1975 la o funcție generală în Nădab, iar în 1982 și-a intrat activitatea (cu consistență de ambalambor părți) pentru creșterea copilului. Cînd copilul a ajuns la vîrsta grădiniței, respectivă mamă s-a prezentat pentru reînregistrare. Numai că, solicitîndu-și carnetul de muncă, a constatat că acesta lipsește. Cei de la școala (sau de la inspectoratul județean)... ulterioară și l-a încălțat. Pentru obținerea acestui document la... Liceul Industrial din Chișineu Criș. De ce această „ambalambor”? Nu cumva pentru a se voala actul de creștere și înregistrare? Nu cumva pentru a fi bun, un om al muncii fără... carnet de muncă? Directorul liceului industrial spre care a fost îndrumată petiționara, Alexandru Rula, a găsit timp de doi ani de zile diferite argumente, amîndu-și tăgătuind întotdeauna activitatea. În sfîrșit, a trimis petiționarei un răspuns (nr. 143), prin care o invita să se prezinte la liceul respectiv pentru completarea și încheierea documentului. Sfîrșit de peregrinări? O,

Rezumînd deci, ce înseamnă „normal” în activitatea notariatului respectiv?

Tempu cetățeanului este și tempu societății

Despre ce este vorba? Autoarea scrisorii a fost încadrată în 1975 la o funcție generală în Nădab, iar în 1982 și-a intrat activitatea (cu consistență de ambalambor părți) pentru creșterea copilului. Cînd copilul a ajuns la vîrsta grădiniței, respectivă mamă s-a prezentat pentru reînregistrare. Numai că, solicitîndu-și carnetul de muncă, a constatat că acesta lipsește. Cei de la școala (sau de la inspectoratul județean)... ulterioară și l-a încălțat. Pentru obținerea acestui document la... Liceul Industrial din Chișineu Criș. De ce această „ambalambor”? Nu cumva pentru a se voala actul de creștere și înregistrare? Nu cumva pentru a fi bun, un om al muncii fără... carnet de muncă? Directorul liceului industrial spre care a fost îndrumată petiționara, Alexandru Rula, a găsit timp de doi ani de zile diferite argumente, amîndu-și tăgătuind întotdeauna activitatea. În sfîrșit, a trimis petiționarei un răspuns (nr. 143), prin care o invita să se prezinte la liceul respectiv pentru completarea și încheierea documentului. Sfîrșit de peregrinări? O,

ORĂȘTIE : Un nou spital

La Orăștie s-a dat în folosință într-o lăcaș pentru îngrijirea sănătății oamenilor muncii: spitalul orașene cu 250 paturi. Noul și modernul edificiu dispune de secții de specialitate, biocuri operatorii, radiologie etc. Printre dotările de excepție se numără aparatură de monitorizare a bolnavilor cardiaci, cabinetul de audiometrie și de psihiatrice, cu posibilități de explorare electroencefalogramă. Clădirea modernă, de expresivă frumusețe, întregeste în mod armonios arhitectura modernă a orașului de pe Mureș. (Sabin Cerbu).

NOTE CETĂTENESTI

Florile spiritului gospodăresc

Ce legătură poate exista între flori și biogaz? Într-o instalație de biogaz, care produce anual energie termică echivalentă cu peste 700 de tone combustibil convențional. Această instalație a fost construită în municipiul Baia Mare se poate remarca o legătură și încă directă. Lucrătorii de aici folosesc o materie primă inedită: nămolurile rezultate din procesul de purificare a apei. Mai întîl, într-o instalație de biogaz, care produce anual energie termică echivalentă cu peste 700 de tone combustibil convențional. Această instalație a fost construită în municipiul Baia Mare se poate remarca o legătură și încă directă. Lucrătorii de aici folosesc o materie primă inedită: nămolurile rezultate din procesul de purificare a apei. Mai întîl, într-o instalație de biogaz, care produce anual energie termică echivalentă cu peste 700 de tone combustibil convențional. Această instalație a fost construită în municipiul Baia Mare se poate remarca o legătură și încă directă. Lucrătorii de aici folosesc o materie primă inedită: nămolurile rezultate din procesul de purificare a apei.

Florile spiritului gospodăresc

de purificare a apei. Mai întîl, într-o instalație de biogaz, care produce anual energie termică echivalentă cu peste 700 de tone combustibil convențional. Această instalație a fost construită în municipiul Baia Mare se poate remarca o legătură și încă directă. Lucrătorii de aici folosesc o materie primă inedită: nămolurile rezultate din procesul de purificare a apei. Mai întîl, într-o instalație de biogaz, care produce anual energie termică echivalentă cu peste 700 de tone combustibil convențional. Această instalație a fost construită în municipiul Baia Mare se poate remarca o legătură și încă directă. Lucrătorii de aici folosesc o materie primă inedită: nămolurile rezultate din procesul de purificare a apei.

Greșeli „mărunte” cu consecințe deloc mărunte

Asa cum arătăm, munca funcționarului public implică o mare responsabilitate. Din păcate însă, desconsiderarea ei (sau hiperconsiderarea ei) pormesc adesea chiar de la unii... funcționari publici. Neglijența în transcrierea actelor personale, înregistrarea cu supărate și pe actul de înregistrare, a prezărilor și se schimbă... prenumele: nu o mai cheama Dîdina, ci... Alexandrina. Iar acum urmează intenționate unui proces judiciar pentru reînscriserea corectă a numelui. Nici bucuria nasterii unui copil nu este scutită de asemenea „surprize”. Micuței Alina Luia, fiica Chivevei și a lui Constantin Vasile, i se „amina” (potrivit certificatului de naștere) aparțină pe lume cu 20 de zile. Adică, mișarea a fost înregistrată la oficiul municipal al stării civile la 28 septembrie, în loc de 8 septembrie; copilul Marius, fiul Ioselice și al lui Ștefan Ibrava, este înregistrat nu numele de... Avram, decît respectivului funcționar i s-a prezentat la înregistrare și actul de căsătorie al părinților. Consecințele? Acțiuni judiciare, procedate de vechicari din partea organelor de miliție, prezentări, astoptări, timp de cel puțin... trei luni pînă la pronunțarea instanței. Iar „autorii” acestor greșeli „mărunte” rămîn cel mai adesea... anonimi, ferii de binecuvintele sancțiuni, așit pentru necazurile provocate oamenilor prin punerea lor pe drumuri, cît și prin daunele sociale provocate prin activitățile suplimentare impuse unor instituții, obligate să alcătuiască dosare să facă verificări etc. Oare pînă cînd vor scăpa „basma curată”, fără imperativele de rigorozitate, vinovații de asemenea neglijențe? Căci există riscul ca, atîta vreme cît nu se iau măsuri ferme pentru eradicarea practicii încorecte, acestea să continue să persiste. Provocînd nemulțumirea justificată a oamenilor. Îngreunînd mersul unor instituții sociale, provocînd daune, afectînd timpul cetățeanului, al societății.

Normative benevole?

„Se vorbește tot mai mult în ultima vreme despre importanța participării cetățenilor la acțiunea patriotică de recuperare și modernizare a obiectivelor refozabile — ne relatea Victoria Temensky din Capitală intr-o scrisoare adresată redacției. Din experiența proprie mi-am dat seama că și gospodăria este o activitate economică și socială. În acest sens, este important să se realizeze o muncă comună de adevărată gospodărie. Dar nu ne-am bucurat de atenție. Refuzul primirii sticlelor cu etichete a fost unanim. Este lasne de înțeles că, printre-o necunoaștere a unor acte normative privind recuperarea ambalajelor, nu se refuză colectarea de către lucrătorii din comerț, cetățenii sînt puși să facă această operație, rîspîndînd și sticle, iar fabricile și stațiile de îmbuteliere sînt obligate a repeta „toaleta sticlelor” înainte de a umple. Deci o dublă rîspîndă și muncă. Pentru a o evita, dar și pentru a stimula recuperarea ambalajelor, reamintim lucrătorilor din comerț că borcanele făcute de Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurii

NOTE CETĂTENESTI

Florile spiritului gospodăresc

de purificare a apei. Mai întîl, într-o instalație de biogaz, care produce anual energie termică echivalentă cu peste 700 de tone combustibil convențional. Această instalație a fost construită în municipiul Baia Mare se poate remarca o legătură și încă directă. Lucrătorii de aici folosesc o materie primă inedită: nămolurile rezultate din procesul de purificare a apei.

NOTE CETĂTENESTI

Florile spiritului gospodăresc

de purificare a apei. Mai întîl, într-o instalație de biogaz, care produce anual energie termică echivalentă cu peste 700 de tone combustibil convențional. Această instalație a fost construită în municipiul Baia Mare se poate remarca o legătură și încă directă. Lucrătorii de aici folosesc o materie primă inedită: nămolurile rezultate din procesul de purificare a apei.

NOTE CETĂTENESTI

Florile spiritului gospodăresc

de purificare a apei. Mai întîl, într-o instalație de biogaz, care produce anual energie termică echivalentă cu peste 700 de tone combustibil convențional. Această instalație a fost construită în municipiul Baia Mare se poate remarca o legătură și încă directă. Lucrătorii de aici folosesc o materie primă inedită: nămolurile rezultate din procesul de purificare a apei.

NOTE CETĂTENESTI

Florile spiritului gospodăresc

de purificare a apei. Mai întîl, într-o instalație de biogaz, care produce anual energie termică echivalentă cu peste 700 de tone combustibil convențional. Această instalație a fost construită în municipiul Baia Mare se poate remarca o legătură și încă directă. Lucrătorii de aici folosesc o materie primă inedită: nămolurile rezultate din procesul de purificare a apei.

ZILE DECISIVE PENTRU

REALIZAREA PLANULUI PE ACEST AN PREGĂTIREA PRODUCȚIEI ANULUI VIITOR

MUNCĂ SUSȚINUTĂ, ORDINE, DISCIPLINA

Cum s-a muncit ieri, ce rezultate s-au obținut, ce probleme trebuie soluționate pentru bunul mers al producției

Ritmul de lucru — superior graficelor

Intreprinderea de panouri și tablouri electrice Alexandria. Ceasul arată ora 6,45 și în vâlmășește de oameni coborâți din autobuze se grăbesc spre locurile lor de muncă.

lansarea în fabricație a unui nou lot de tablouri de comandă pentru grupuri electrogene destinate instalatilor de foraj executate la Intreprinderea „Mat” — Ploiești pentru export.

țiel și aprovizionarea corespunzătoare a fiecărui loc de muncă.

— În toate locurile de muncă, dar mai ales la cele cu „loc continuu” — preluarea schimburilor se face obligatoriu din mers — ne prezintă inginerul Liviu Clubucă, șeful atelierului exploatare baterii.

se încheie un an și se pregătește producția anului viitor. Dar așa s-a muncit întregul an. Dovadă că harnicul colectiv de muncă al secției de cocșificare a produs peste prevederi în acest an 12.000 tone coes metalurgice.

„Schimbul I se desfășoară normal, existând mereu o coordonare perfectă a activității de pregătire a șarjelor, de încălzire corectă a bateriilor și încălzire corespunzătoare a lor, precum și de livrare operativă a cocșului produs către beneficiari.

Livrări suplimentare la export



În cinstea aniversării Republicii, omenii muncii de la Intreprinderea de rulmenți muncesc cu pasiune și energie pentru realizarea și depășirea planului la toate sortimentele de rulmenți. Am îndeplinit planul anual la export — ne spune tovarășul Ion Constantin, secretarul comitetului de partid din Intreprinderea de rulmenți.

Contractele — onorate în avans

Intreprinderea de utilaje pentru prelucrarea cauciucului Băicoi. Marți, 23 decembrie, puțin după orele 6,30. Grupuri de oameni se îndreaptă spre secțiile de producție.

avans Intreprinderii de articole tehnice din cauciuc Botosani.

— Secțiile calde. Este un nou obiectiv de investiție menit să asigure semifabricatele turnate și forjate necesare producției. Și aici graficele de execuție au sursă „modificată”.

„Secția în care se regăsesc eforturile întregului colectiv este secția montaj. Piesele de la prelucrări destinate masinilor ce vor fi expediate Intreprinderii botosăne se află deja la tașele de lucru. Șeful secției, ing. Dan Cristea, ne propune să revenim la sfârșitul schimbului.

La secția echipării electrice unicele alungem la ora 6,55 și, așa cum ne informază maestrul Petre Radu, fiecare om care lucrează în schimb I se află deja la locul său de muncă.

„Datorită specificului întreprinderii noastre, ne spune Interlocutorul, principalele operațiuni sînt cele de montaj. Colaborăm cu numeroși furnizori din țară. Practic, prin miliarda muncitorilor trec aparate, reperi și o mare diversitate de materiale.

Un element hotărâtor pentru îndeplinirea integrală a graficelor de lucru și, implicit, pentru asigurarea ritmicității producției îl constituie aprovizionarea ritmică a fiecărui loc de muncă cu aparatura și materialele necesare.

O zi de muncă, o zi de activitate intensă la I.P.T.E. Alexandria. În care s-a muncit cu seriozitate, în deplină ordine și disciplină. Bilanțul activității oamenilor muncii care au lucrat în primele două schimburi ale zilei de ieri arată că sarcinile de plan au fost îndeplinite și depășite cu 15 la sută.

Am consemnat în această mare secție a Intreprinderii, pe parcursul zilei de ieri, și două evenimente deosebite de producție. Primul — finalizarea în avans cu 8 zile a unui lot de tablouri de distribuție pentru Intreprinderea electrocentrală Craiova. Cel de-al doilea —

— Intreprinderea noastră a realizat integral, în urmă cu trei zile, planul anual la producția-marfă și angajamentul asumat în trecerea socialistă. Ca atare, în aceste zile s-a trecut la execuția comenzilor din primul trimestru al anului viitor.

O decadă a producțiilor record

Aflați ieri dimineață, la începutul schimbului I, pe platforma de deservire a cupatoarelor de cocșificare de la uzina „Cocoșchimică nr. 1 a Combinatului siderurgic Hunedoara a-veam să remarcăm și aici atmosfera de ordine și disciplină, pe deplin angajații în care se desfășoară întregul proces de producție.

Cu 15 minute înaintea începerii schimbului I, maestrul Anatolie Lesnic, șeful schimbului A, prelua „din mers” de la șeful schimbului C, maestrul Augustin Pasc, schimbul ce trebuia să înceapă la orele 7. Dar înainte de această oră, toți muncitorii erau prezentați la posturile lor.

DIN PRIMELE ZILE ALE ANULUI 1987 — RITMUL INTENS DE LUCRU!

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., concomitent cu eforturile care se depun pentru încheierea cu rezultate cât mai bune a negocierii pentru încheierea acestor contracte.

velul întregului an 1987, la anumite produse mai sînt încă de rezolvat unele probleme de care depinde contractarea la nivelul sarcinilor de plan. În această privință, sîm pune intervenția hotărâți și eficientă a centralei de resort.

LA ÎNTREPRINDEREA „REPUBLICA” DIN REGHIN Contractele economice — la nivelul producției planificate! Produsele fabricate de întreprinderea metalurgică „Republica” din Reghin — unitate reprezentativă a județului Mureș — sînt destinate unui mare număr de beneficiari din economia națională.

În ce privește organizarea internă a producției, se poate aprecia că întreprinderea din Reghin este pregătită în linii mari să facă față schimbării de revin pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor de producție din trimestrul I al noului an. Dovada: întreaga cantitate necesară de S.D.V.-uri a fost finalizată. Am reținut de asemenea, că pentru a face față sarcinilor de producție fost pusă în funcțiune linia automată nr. 5 de turnare a fontei. Totodată, a fost dată parțial în funcțiune linia automată nr. 6. Pentru ca această linie să atîngă la capacitatea proiectată este necesar ca întreprinderea „Independența” Sibiu să livreze de urgență cilindri de acționare a conveierului. Unitatea din Reghin așteaptă, totodată, ca întreprinderea de transformatoare mici din Filiași să livreze întreaga cantitate de condensatori statici în vederea punerii în stare de funcționare a unui cuplor electric. Acest utilaj este absolut necesar pentru asigurarea capacității de topire necesare turnării pieselor planificate.

(Urmare din pag. 1) mulți, atât tehnic, cit și economic, de a exercita funcția lor de control și îndrumare ca adevărați consilieri, specialiști, asigurînd în același timp întărirea ordinii și disciplinei sub toate aspectele, veghind la respectarea legilor, a statutului de funcționare a unității, dar sub nici un motiv de a încerca să gîndirea și inițiativa omului din producție. În această ordine de idei este nevoie chiar ca în unele locuri să fie restabilită autoritatea conducătorilor unităților agricole, a specialiștilor, autoritate diminuată, în unele cazuri, de

acte administrative ce vin în contradicție chiar cu prevederile legale de organizare a muncii și a producției în agricultură. Este normal, este firesc, așa cum se procedează în multe locuri, ca organele agricole să asigure strînsa colaborare a specialiștilor la toate nivelurile, să le urmărească și să le sprijine efortul de gîndire, de muncă, de realizare a sarcinilor de plan, de inițiativa omului din producție, la experiența lui. Pentru că, în ultimă instanță, totul depinde de cel ce lucrează efectiv în producție, depinde de capacitatea sa profesională și organizatorică. Dispozițiile privind

contractele nu au putut fi perfectate la nivelul necesarului și pentru că unii furnizori din cadrul Ministerului Mînelor, Petrolului și Geologiei, Ministerului Industriei Electrotelnice și ai Ministerului Industriei Chimice nu au dat repartiții în timp util sau le-au elaborat fără a ține seama de necesitățile reale ale întreprinderii.

Intreprinderea metalurgică „Republica” din Reghin, în cele citiva zile care au mai rămas pînă la sfîrșitul anului, mai sînt de rezolvat o serie de probleme, unele chiar de fond, de care depinde în mod hotărîtor îndeplinirea ritmică, încă din prima lună, a producției anului 1987.

tăți deosebite privind asigurarea unor materii prime de bază și indeosebi a firelor din bambac, celofibră și poliester. Din această cauză, stocurile de materii prime s-au diminuat simțitor, astfel încît aprovizionarea pentru producția curentă a ajuns să se facă de pe o zi pe alta. Neasigurarea la timp de către furnizorii fibrelor contractate a determinat unitatea din Giurgiu să cumpere o importantă cantitate de țesături crude, ceea ce, în final, determină depășirea costurilor de producție planificate.

să revadă nărlizată structura producției noastre, punînd-o de acord cu structura producției de fire ce se realizează la Oltenița, unitate care se află la numai 60 km, fapt ce ar conduce la optimizarea transportului și la crearea unor condiții pentru o aprovizionare operativă și ritmică cu materii prime.”

Contractele economice — la nivelul producției planificate!

Problema ce trebuie să preocupe îndeaproape întreprinderea și, cu deosebire, centrala și ministerul de resort este asigurarea bazei tehnico-materiale la nivelul producției planificate. Facem această subliniere, intrucît, așa cum preciza Ioan Tintosan, inginerul-șef cu producția, la acest capitol întreprinderea nu are asigurate contracte decît în proporție de 70 la sută. Din cite am aflat,

în puținele zile care au mai rămas din acest an, colectivul întreprinderii textile „Dunăreana” din Giurgiu examinează cu maximă răspundere realizările de pînă acum, trăgînd învățămintele și concluziile ce se impun atît din experiența pozitivă acumulată, cit și din neajunsurile ce s-au manifestat și, în consecință, se preocupă intens pentru a pune temerile trănice producției anului viitor. Așa după cum ne-a precizat inginerul Felicia Niculescu, directoarea întreprinderii, în anul viitor, unitatea are de realizat o producție de țesături finie cu 27,8 la sută mai mare față de 1986.

LA ÎNTREPRINDEREA TEXTILĂ „DUNĂREANA” DIN GIURGIU

Se impune intervenția eficientă a centralei și ministerului de resort! În puținele zile care au mai rămas din acest an, colectivul întreprinderii textile „Dunăreana” din Giurgiu examinează cu maximă răspundere realizările de pînă acum, trăgînd învățămintele și concluziile ce se impun atît din experiența pozitivă acumulată, cit și din neajunsurile ce s-au manifestat și, în consecință, se preocupă intens pentru a pune temerile trănice producției anului viitor.

LA ÎNTREPRINDEREA METALURGICĂ „REPUBLICA” DIN REGHIN

Intreprinderea metalurgică „Republica” din Reghin, în cele citiva zile care au mai rămas pînă la sfîrșitul anului, mai sînt de rezolvat o serie de probleme, unele chiar de fond, de care depinde în mod hotărîtor îndeplinirea ritmică, încă din prima lună, a producției anului 1987.

LA ÎNTREPRINDEREA TEXTILĂ „DUNĂREANA” DIN GIURGIU

Se impune intervenția eficientă a centralei și ministerului de resort! În puținele zile care au mai rămas din acest an, colectivul întreprinderii textile „Dunăreana” din Giurgiu examinează cu maximă răspundere realizările de pînă acum, trăgînd învățămintele și concluziile ce se impun atît din experiența pozitivă acumulată, cit și din neajunsurile ce s-au manifestat și, în consecință, se preocupă intens pentru a pune temerile trănice producției anului viitor.

LA ÎNTREPRINDEREA METALURGICĂ „REPUBLICA” DIN BĂICOI

Intreprinderea de articole tehnice din cauciuc Botosani. Secțiile calde. Este un nou obiectiv de investiție menit să asigure semifabricatele turnate și forjate necesare producției. Și aici graficele de execuție au sursă „modificată”. Concret, capacitățile planificate sînt depășite spre sfîrșitul primului trimestru al anului viitor sînt aproape de finalizare. Au rămas de montat un cuplor și ciocanul de forjat. Proiectantul, împreună cu beneficiarul au stabilit ultimele detalii înaintea punerii în funcțiune. Să mai precizăm că și constructorii demonstrează că nu sînt cu nimic mai prejos, obținînd și el, zilnic, recorduri în activitatea de construcții-montaj.

Secția în care se regăsesc eforturile întregului colectiv este secția montaj. Piesele de la prelucrări destinate masinilor ce vor fi expediate Intreprinderii botosăne se află deja la tașele de lucru. Șeful secției, ing. Dan Cristea, ne propune să revenim la sfîrșitul schimbului. Motivul? „Pentru a fi și noi în pas cu prelucrătorii, trebuie să suplimentăm echipajele de montaj. Am luat legătura cu citiva muncitori specialiști din schimbul II, care își vor începe activitatea cu două ore mai devreme pentru a termina montajul acestor masini...”

„Ora 13,15. Primul schimb de muncă s-a încheiat. La birou desfacere, inginerul-șef al unității, Gheorghe Vasilescu, arătîndu-ne avizele de expediție cu data de 23 decembrie a.c., ne precizează, că în afară de livrare, înainte de termen, a utilajelor pentru întreprinderile specializate în prelucrarea cauciucului din Florești, Ploiești, Botosani, Zalău, pînă la sfîrșitul anului vor fi terminate toate utilajele cu termen de predare în luna martie 1987.

Contractele economice — la nivelul producției planificate! Produsele fabricate de întreprinderea metalurgică „Republica” din Reghin — unitate reprezentativă a județului Mureș — sînt destinate unui mare număr de beneficiari din economia națională. În ce privește organizarea internă a producției, se poate aprecia că întreprinderea din Reghin este pregătită în linii mari să facă față schimbării de revin pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor de producție din trimestrul I al noului an. Dovada: întreaga cantitate necesară de S.D.V.-uri a fost finalizată. Am reținut de asemenea, că pentru a face față sarcinilor de producție fost pusă în funcțiune linia automată nr. 5 de turnare a fontei. Totodată, a fost dată parțial în funcțiune linia automată nr. 6. Pentru ca această linie să atîngă la capacitatea proiectată este necesar ca întreprinderea „Independența” Sibiu să livreze de urgență cilindri de acționare a conveierului. Unitatea din Reghin așteaptă, totodată, ca întreprinderea de transformatoare mici din Filiași să livreze întreaga cantitate de condensatori statici în vederea punerii în stare de funcționare a unui cuplor electric. Acest utilaj este absolut necesar pentru asigurarea capacității de topire necesare turnării pieselor planificate.

Contractele economice — la nivelul producției planificate! Produsele fabricate de întreprinderea metalurgică „Republica” din Reghin — unitate reprezentativă a județului Mureș — sînt destinate unui mare număr de beneficiari din economia națională. În ce privește organizarea internă a producției, se poate aprecia că întreprinderea din Reghin este pregătită în linii mari să facă față schimbării de revin pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor de producție din trimestrul I al noului an. Dovada: întreaga cantitate necesară de S.D.V.-uri a fost finalizată. Am reținut de asemenea, că pentru a face față sarcinilor de producție fost pusă în funcțiune linia automată nr. 5 de turnare a fontei. Totodată, a fost dată parțial în funcțiune linia automată nr. 6. Pentru ca această linie să atîngă la capacitatea proiectată este necesar ca întreprinderea „Independența” Sibiu să livreze de urgență cilindri de acționare a conveierului. Unitatea din Reghin așteaptă, totodată, ca întreprinderea de transformatoare mici din Filiași să livreze întreaga cantitate de condensatori statici în vederea punerii în stare de funcționare a unui cuplor electric. Acest utilaj este absolut necesar pentru asigurarea capacității de topire necesare turnării pieselor planificate.

Contractele economice — la nivelul producției planificate! Produsele fabricate de întreprinderea metalurgică „Republica” din Reghin — unitate reprezentativă a județului Mureș — sînt destinate unui mare număr de beneficiari din economia națională. În ce privește organizarea internă a producției, se poate aprecia că întreprinderea din Reghin este pregătită în linii mari să facă față schimbării de revin pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor de producție din trimestrul I al noului an. Dovada: întreaga cantitate necesară de S.D.V.-uri a fost finalizată. Am reținut de asemenea, că pentru a face față sarcinilor de producție fost pusă în funcțiune linia automată nr. 5 de turnare a fontei. Totodată, a fost dată parțial în funcțiune linia automată nr. 6. Pentru ca această linie să atîngă la capacitatea proiectată este necesar ca întreprinderea „Independența” Sibiu să livreze de urgență cilindri de acționare a conveierului. Unitatea din Reghin așteaptă, totodată, ca întreprinderea de transformatoare mici din Filiași să livreze întreaga cantitate de condensatori statici în vederea punerii în stare de funcționare a unui cuplor electric. Acest utilaj este absolut necesar pentru asigurarea capacității de topire necesare turnării pieselor planificate.

Contractele economice — la nivelul producției planificate! Produsele fabricate de întreprinderea metalurgică „Republica” din Reghin — unitate reprezentativă a județului Mureș — sînt destinate unui mare număr de beneficiari din economia națională. În ce privește organizarea internă a producției, se poate aprecia că întreprinderea din Reghin este pregătită în linii mari să facă față schimbării de revin pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor de producție din trimestrul I al noului an. Dovada: întreaga cantitate necesară de S.D.V.-uri a fost finalizată. Am reținut de asemenea, că pentru a face față sarcinilor de producție fost pusă în funcțiune linia automată nr. 5 de turnare a fontei. Totodată, a fost dată parțial în funcțiune linia automată nr. 6. Pentru ca această linie să atîngă la capacitatea proiectată este necesar ca întreprinderea „Independența” Sibiu să livreze de urgență cilindri de acționare a conveierului. Unitatea din Reghin așteaptă, totodată, ca întreprinderea de transformatoare mici din Filiași să livreze întreaga cantitate de condensatori statici în vederea punerii în stare de funcționare a unui cuplor electric. Acest utilaj este absolut necesar pentru asigurarea capacității de topire necesare turnării pieselor planificate.

SPECIALISTUL DIN AGRICULTURĂ

tehnologiile de lucru pe care le dă conducătorul de unitate sau specialistul trebuie executate fără nici un fel de abatere de către toți cei care muncesc în unitatea pe care o comandă. Este anormal și păgubitor ca indicările ferme și judicioase ale celor ce lucrează efectiv în producție — pentru care trebuie să-și asume întreaga răspundere — să fie ajustate de alocuri sau pur și simplu anulate. Sfîtuindu-se cu oamenii, consultîndu-se cu ceilalți

colegi din unități — obligățiile firele pentru producție, pentru recolta sporite. Experiența unităților agricole fruntase demonstrează convingător că numai într-un asemenea climat de muncă bazat pe un nivel superior de încredere a specialiștilor și cadrelor de conducere, pe ordine și disciplină se pot obține rezultate superioare. La nivelul condițiilor de care dispune fiecare unitate. Producțiile cu adevărat record obținute de aceste unități fruntase

Contractele economice — la nivelul producției planificate! Produsele fabricate de întreprinderea metalurgică „Republica” din Reghin — unitate reprezentativă a județului Mureș — sînt destinate unui mare număr de beneficiari din economia națională. În ce privește organizarea internă a producției, se poate aprecia că întreprinderea din Reghin este pregătită în linii mari să facă față schimbării de revin pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor de producție din trimestrul I al noului an. Dovada: întreaga cantitate necesară de S.D.V.-uri a fost finalizată. Am reținut de asemenea, că pentru a face față sarcinilor de producție fost pusă în funcțiune linia automată nr. 5 de turnare a fontei. Totodată, a fost dată parțial în funcțiune linia automată nr. 6. Pentru ca această linie să atîngă la capacitatea proiectată este necesar ca întreprinderea „Independența” Sibiu să livreze de urgență cilindri de acționare a conveierului. Unitatea din Reghin așteaptă, totodată, ca întreprinderea de transformatoare mici din Filiași să livreze întreaga cantitate de condensatori statici în vederea punerii în stare de funcționare a unui cuplor electric. Acest utilaj este absolut necesar pentru asigurarea capacității de topire necesare turnării pieselor planificate.

Contractele economice — la nivelul producției planificate! Produsele fabricate de întreprinderea metalurgică „Republica” din Reghin — unitate reprezentativă a județului Mureș — sînt destinate unui mare număr de beneficiari din economia națională. În ce privește organizarea internă a producției, se poate aprecia că întreprinderea din Reghin este pregătită în linii mari să facă față schimbării de revin pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor de producție din trimestrul I al noului an. Dovada: întreaga cantitate necesară de S.D.V.-uri a fost finalizată. Am reținut de asemenea, că pentru a face față sarcinilor de producție fost pusă în funcțiune linia automată nr. 5 de turnare a fontei. Totodată, a fost dată parțial în funcțiune linia automată nr. 6. Pentru ca această linie să atîngă la capacitatea proiectată este necesar ca întreprinderea „Independența” Sibiu să livreze de urgență cilindri de acționare a conveierului. Unitatea din Reghin așteaptă, totodată, ca întreprinderea de transformatoare mici din Filiași să livreze întreaga cantitate de condensatori statici în vederea punerii în stare de funcționare a unui cuplor electric. Acest utilaj este absolut necesar pentru asigurarea capacității de topire necesare turnării pieselor planificate.

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de participanții la Plenara Consiliului Sanitar Superior

Mult iubite și stimate tovarăse Nicolae Ceaușescu, Participanții la Plenara Consiliului Sanitar Superior au analizat, cu exigență revoluționară și înalt spirit de răspundere, modul în care Ministerul Sănătății, direcțiile sanitare, întregul personal medico-sanitar al aceluiași anului 1986, pentru traducerea în viață a hotărârilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român...

Membrii Consiliului Sanitar Superior, într-o deplină unitate de gând și simțire cu întreg personalul medico-sanitar al țării, au exprimat, și cu acest prilej, sentimentele lor de dragoste fierbinte, de nemărginită stimă, preluând și aducând recunoștință față de glorioșul nostru partid comunist, față de dumneavoastră, înțeleptul conducător, Erou între eroii neamului, personalitate proeminentă a lumii contemporane, pentru neobosite activități ce o dedicată, cu plină credință abnegație revoluționară, terțicilor și bunătății întregului popor, marelui operă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre oulmele înscrise ale comunismului.

Cu înaltă stimă și considerate, exprimăm, în același timp, profundul respect și deosebită recunoștință față de toți cadrele medico-sanitare față de activitatea multilaterală, în cadrul conducerii superioare de partid și de stat, pe tărâmul dezvoltării științei, învățământului și culturii, pe care o desfășoară tovarășul academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de largă recunoștință internațională, pentru îndrumările și sprijinul acordate permanent sectorului sanitar al țării noastre.

Vă raportăm, tovarășe secretar general al partidului, că, anul acesta, Consiliul Sanitar Superior a orientat și condus cu rezultate mai bune acțiunile complexe, de îndrumare meteoideologică și control în teritoriu, de educație sanitară a populației. Înscușind-ne în deplină măsură valoarea pe care al le-ai dat, vom acorda o atenție sporită acțiunilor destinate creșterii nivelului de cultură sanitară a populației. Vom pune, în continuare, accentul pe educația sanitară, mai ales a tineretului, pe ocrotirea mamei și copilului, precum și pe ridicarea nivelului general de cunoștințe al populației care să contribuie astfel la ocrotirea propriei sănătăți, menținerea vigurii și capacității de muncă.

Vă rugăm respectuos, mult iubite și stimate tovarăse Nicolae Ceaușescu, să primiți, o dată cu expresia sentimentelor de înaltă recunoștință pentru grija ce o manifestați față de ocrotirea sănătății poporului, angajamentul nostru de a acționa fără preget, cu devotament și pasune revoluționară, spre a duce la îndeplinire prețioasele indicații ce vi le-am dat și de a contribui, astfel, la îmbunătățirea stării de sănătate, la păstrarea tineretului națiunii noastre, la ridicarea necoințență a României pe noi culmi de civilizație și progres.

Acum, în prag de An Nou, vă adresăm din adâncul inimilor noastre urarea sărămoșecă să ne trăiți într-un mult și în deplină sănătate, spre binele și fericirea poporului român!

Marți a avut loc în Capitala plenara Consiliului Sanitar Superior care a analizat activitatea desfășurată de personalul medico-sanitar în lumina hotărârilor celui de-al XIII-lea Congres al partidului, a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu privire la continua îndeplinire a sarcinilor de sănătate a populației. Au fost dezbătute aspecte ale evoluției principalelor indicatori demografici, în 1986, măsurile ce se impun în vederea îmbunătățirii acestora. Totodată, s-au stabilit noi sarcini pentru creșterea continuă a calității acțiunilor profilactice necesare menținerii și consolidării capacității de muncă a celor ce creează bunurile materiale și spirituale ale societății românești contemporane, asigurarea tineretului și vigoarei națiunii noastre.

La lucrările planare a participat și a luat cuvântul tovarășul Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Într-o atmosferă de vibrant patriotism, participanții la plenară au adoptat o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. (Agerpres)

CLUJ Noi obiective de investiții în funcțiune. Colectivul Trusului antrepriză generală de construcții industriale Cluj se numără printre unitățile economice care au raportat rezultate înalte de termen a planului pe acest an. Directorul trusului, inginerul Petre Pirvulescu, ne-a făcut cunoscut că în ultima perioadă de timp au fost puse în funcțiune noi capacități de producție la Combinatul metalurgic din Cluj-Napoca, pentru piese turnate din oțel, fabricile de zahăr de la Lechinta și Teius, noi ferme la întreprinderile avicole din județele Cluj, Bistrița-Năsăud și Sălaj. De

La începutul anului au fost finalizate mai devreme cinci capacități de producție. Pe șantiere continuă să se desfășoare o rodnică activitate, ceea ce va permite realizarea până la finele anului a unei producții suplimentare de 50 milioane lei. De remarcat este faptul că rezultatele bune înregistrate în acest an se datorează în cea mai mare parte aplicării unor tehnologii moderne de execuție, extinderii mecanizării și industrializării lucrărilor, aplicării acordului global, unei mai bune și eficiente organizări a activității fiecărei brigăzi, la fiecare punct de lucru. (Marin Oprea).

Citiți în Almanahul „SCINTEIA” 1987 OMUL ÎN „ERA MĂRII”

Pe tărâmul Mării Negre, în apropiere de Mamaia, se află sediul științific al oceanografiei românești. De acolo încep pașii unei investigații într-o lume fascinantă, „lumea tăcerii” cum a numit-o Cousteau. „Explorarea” pe care o propune almanahul cuprinde etape, enigme și cercetări intitulate: - Detectivii mării în acțiune - Prefată ecologică la milenul III - Are cuvântul ingineria marină - O fabuloasă farmaceutică își așteaptă descoperitorii - Pescuitul poate fi prognozat? - Doctorat și... salată de caracatiță - O nouă Atlantidă? OMUL ÎN „ERA MĂRII” - o prospectare a științelor viitorului, o imagine dintr-o lume a aventurii și cutezanței umane. ALMANAHUL „SCINTEIA” 1987 se găsește la centrele de difuzare a presei

LUCRĂRILE REUNIUNII ȚĂRILOR BALCANICE PRIVIND REALIZAREA UNEI ZONE FĂRĂ ARME CHIMICE

La București a avut loc, în zilele de 22 și 23 decembrie 1986, Reuniunea la nivel de experți a țărilor balcanice privind realizarea unei zone fără arme chimice în Balcani. Reuniunea au fost reprezentate Republica Populară Bulgară, Republica Elenă, Republica Socialistă Federativă Iugoslavă, Republica Socialistă România și Republica Turcia, Republica Turcia a luat parte ca observator.

Participanții la reuniune au primit cu deosebită satisfacție și au dat o înaltă apreciere Mesajului adresat cu această ocazie de președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu. La reuniune a avut loc un schimb de vederi cu privire la transformarea Balcanilor într-o zonă fără arme chimice. În acest context, fiecare delegație a făcut cunoscute considerențele țării sale. Delegația română a prezentat proiectul unei Declarații solemne privind proclamarea Balcanilor zonă liberă de arme chimice.

Au îndeplinit planul anual

UNITĂȚILE ECONOMICE ALE JUDEȚULUI GIURGIU au îndeplinit, în ziua de 23 decembrie, planul la producția-marfă industrială pe anul 1986. Au fost asigurați, astfel, condiții ca, până la 31 decembrie, planul primului an al actualului cincinal să fie realizat la acest indicator în proporție de peste 102 la sută. Colectivele de muncă din industria județului au produs peste prevederi, de la începutul anului, 2300 unități tehnologice pentru lucrări miniere și metalurgice, confecții textile în valoare de 8 milioane lei și alte produse. Totodată, planul productivității muncii a fost îndeplinit în proporție de 102,3 la sută.

În telegrama adresată cu acest prilej tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul Județean Giurgiu al P.C.R., se exprimă angajamentul oamenilor muncii din acest județ de a munci în spirit revoluționar pentru ca, în zilele ce ne deapart de Anul nou, să producă produse industriale în cantități tot mai mari, să pregătească - așa cum a cerut secretarul general al partidului - toate condițiile pentru ca chiar din primele zile ale lui 1987 să se asigure realizarea tuturor indicatorilor de plan.

Colectivele de oameni al muncii din UNITĂȚILE ECONOMICE ALE JUDEȚULUI MARAMUREȘ raportează, în ziua de 23 decembrie, îndeplinirea planului anual la producția industrială. Ca urmare, până la sfârșitul anului, urmează să se obțină o producție-marfă industrială suplimentară în valoare de peste 300 milioane lei și concretizată în importante cantități de cupru și plumb în concentrate, pirită, produse metalurgice și chimice, utilaje tehnologice și masini-unelte, produse ale industriei ușoare și de prelucrare a lemnului, piese de schimb. Nivelul planificat al productivității muncii a fost depășit cu 7300 lei pe persoană.

În telegrama adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de către Comitetul Județean Maramureș al P.C.R., se exprimă hotărârea fermă a oamenilor muncii din acest județ de a îndeplini cu responsabilitate comunistă pentru îndeplinirea orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului formulate la recenta plenară a C.C. al P.C.R. În acest scop, oamenii muncii din acest județ vor realiza, în condiții de înaltă productivitate, calitate și eficiență, încă din primele zile ale anului viitor, a sarcinilor de plan pe anul 1987.

Oamenii muncii din INDUSTRIA JUDEȚULUI VASLUI raportează îndeplinirea, la data de 23 decembrie, a planului la producția-marfă industrială pe anul 1986. S-au creat astfel condiții pentru realizarea planului la sfârșitul anului, a unei producții suplimentare de peste 300 milioane lei. La baza acestui succes se află creșterea productivității muncii, care este mai mare decât sarcina

centru muncitoresc al țării, la Brașov. Aici, la Rosiori de Vede, a venit cunoscutul inginer-sef, Adol a fost promovat director. Era neovic, în anii în care se naște întreprinderea, de strunzari, de lăcătuși, de sudori. Căci, în zilele de la începutul anilor din alte centre industriale, erau puțini. A început recrutarea de muncitori în satele din împrejurimi. Veneau, aici, oameni care nu aveau nimic afară de muncă. Dar, în timp, uzina a devenit școală. Specialiștii soșii din alte părți s-au transformat în profesori. Și oamenii au învățat, cu timpul, și strunzări, și lăcătușerie și sudură. Treptat, pe măsură ce li s-a deschis gustul pentru învățare,

care de 20 de ani, de când se află în fruntea acestei unități economice, se dovedeau a fi activi, desigur, al noului. Acest suflet nou s-a făcut simțit, mai întâi, în întreprindere, în organizarea muncii, în perfecționarea producției, dar cu timpul s-a revărsat și în viața oamenilor. Localnicii - în rîndul cărora au fost asimilați și cei soșii din marile centre industriale sau din satele apropiate - au devenit strunzari, frezori, mecanici, auto-mecanici realizând ce li trebuia în prezent, diferite, dar au comună nevoia de înnoire, de perfecționare, de frumos, pe care au dobândit-o în procesul muncii industriale. Sîmțim în vorbă, pe deinde, cu primul secretar al comitetului orașe-

care de 20 de ani, de când se află în fruntea acestei unități economice, se dovedeau a fi activi, desigur, al noului. Acest suflet nou s-a făcut simțit, mai întâi, în întreprindere, în organizarea muncii, în perfecționarea producției, dar cu timpul s-a revărsat și în viața oamenilor. Localnicii - în rîndul cărora au fost asimilați și cei soșii din marile centre industriale sau din satele apropiate - au devenit strunzari, frezori, mecanici, auto-mecanici realizând ce li trebuia în prezent, diferite, dar au comună nevoia de înnoire, de perfecționare, de frumos, pe care au dobândit-o în procesul muncii industriale. Sîmțim în vorbă, pe deinde, cu primul secretar al comitetului orașe-

care de 20 de ani, de când se află în fruntea acestei unități economice, se dovedeau a fi activi, desigur, al noului. Acest suflet nou s-a făcut simțit, mai întâi, în întreprindere, în organizarea muncii, în perfecționarea producției, dar cu timpul s-a revărsat și în viața oamenilor. Localnicii - în rîndul cărora au fost asimilați și cei soșii din marile centre industriale sau din satele apropiate - au devenit strunzari, frezori, mecanici, auto-mecanici realizând ce li trebuia în prezent, diferite, dar au comună nevoia de înnoire, de perfecționare, de frumos, pe care au dobândit-o în procesul muncii industriale. Sîmțim în vorbă, pe deinde, cu primul secretar al comitetului orașe-

Oameni, fapte, semnificații DIN LUMEA CONSTRUCTORILOR SOCIALISMULUI

ÎNNOIR EDILITARE

Străbătînd azi Ungaria socialistă, se vorun atînd sufletul constructiv din ficare oraș și comună. S-a construit și se construiește mult în Ungaria. Zestrelor urbanistice vechi, cu stiluri arhitectonice pretențioase, s-a păstrat și promovată azi prin restanță meticuloasă de urbanisti. I se adaugă arhitectura anilor socializmului, liniară, mai directă, mai funcțională, înclinată în primul rînd spre creșterea confortului. Se remarcă utilizarea pe scară largă a materialelor obiective social-culturale, comerciale și turistice, a materialelor moderne și relativ ieftine, cum sînt profilele de aluminiu, ansele plastice și sticla.

În Ungaria se vorbea în anul trecut de asigurarea locuințelor adiciale în construcția de locuințe, de adevărate fabrici de case care produceau alt panouri mari, înisate, cif și bucătări și grupuri sanitare asamblate. Azi nu se mai vorbește prea mult de așa ceva. Ritmul s-a redus mult, iar tehnologiile de construcție a locuințelor au fost reconsiderate, revenindu-se aproape la cele clasice, care, în condițiile Ungariei, s-au dovedit mai ieftine.

La ofiul de locuințe și servicii comunale de pe lângă Ministerul Industriei Construcțiilor și Materialelor de Construcție aflăm că, în primul program al construcțiilor de locuințe din Ungaria pe 15 ani s-a construit 1,9 milioane locuințe. În această perioadă au apărut importante centre urbane muncitorești, bine cunoscute azi, cum sînt Dunaújváros, Ajka, Varpalota, Mór și altele.

Înginerul Balogh Gyula, locuitorul satului de ofiul, ne prezintă însă că în cel de-al doilea program de 15 ani, în localitățile rurale și urbane ungare se va construi într-un ritm mai redus. Căuza diminuării volumului de investiții pentru locuințe sînt multiple - ne spune el. În primul rînd, este vorba de greutatea economică și financiară prin care trece țara noastră ca, de altfel, și alte țări. Și această greutate are consecințe economice și financiare pe plan mondial. Interlocutorul ne-a înfățișat și alți factori, între care combustibilii și materialele de construcție energo-intensive, care au devenit foarte scumpe. De aici și costul ridicat al locuințelor, adesea destul de greu accesibile, mai ales pentru tinerii și familiile tinere. Cu toate acestea, se construiește mult și cu un accent deosebit pe calitate. În actualul cincinal, bunăoară, s-a construit 320.000 - 340.000 locuințe noi. Din acest volum, 65 mii apartamente noi sînt ridicate în acest prim an al actualului cincinal, iar alte circa 100 mii de apartamente și locuințe vor fi suptușe unor lucrări de modernizare. Paralel, datorită lucrărilor de modernizare și urbanizare, anual dispar în Ungaria circa 20.000 locuințe, făcînd loc altora noi.

O atenție deosebită se acordă construcțiilor în capitala țării. De această dată, în capitală s-a trecut la descentralizarea industriei și depășirea ei spre alte zone. Astfel, peste 500 unități economice productive vechi au fost dislocate

de fapt, aici se află în stadiul final de construcție două mii ansambluri de locuințe, care vor reuși o populație de peste 75 mii locuitori. Constructorii de locuințe budapeșteni și-au propus să ridice în acest an alte 14.000 locuințe asamblabile în curs de realizare în sectoarele II și 4 și care vor însuma, în final, 20.000 apartamente. Edili unguri sînt preocupați, totodată, de revitalizarea și restaurarea unor construcții vechi, de păstrarea și restaurarea prin formele inițiale. Este și acesta un act de ecologie umană - ține să ne precizeze arhitectul Gáspár. Dunairea, care taie literalmente capitala în două constituie factorul principal antipoluant al orașului, alături de zonele cu păduri din împrejurimi. În concepția edililor, orașul însuși trebuie să se înscrie în rîndul factorilor antipoluanti. În acest sens, creșterea rîului circulației în subteran, cu metroul, și pe Dunăre. Înființarea unui amplu program de modernizare a instalațiilor de apă, canal și comunicații subterane - vechi de 70-80 ani - este încă una din problemele asupra cărora se concentrează edilii cantabile. O altă idee adusă frecvent în discuție este aceea a înălțării blocurilor. Pînă în anii trecuți, se părea că cele mai avantajoase înălțări în blocuri în Ungaria ar fi de 10-12 nivele. În prezent, în construcții de acest sens, prin încetarea activității unei vechi întreprinderi metalurgice budapeștene, au rămas hale industriale mari, precum și acele construcții. Astfel, nu au fost distruse. În hale, cu mică investiție, funcționează azi cel mai modern depozit de cărți și tipărituri din Ungaria, complet mecanizat și computerizat.

Se sînt multe asemenea unități inginerilor seamenajate de edilii. Același lucru se poate spune și despre dezvoltarea urbanistică. În continuare, a capitalei ungare. „Tînd cont de condițiile ecologice deosebite pe care le are Budapeștea”, ne spune arhitectul Gáspár Tibor, de la Direcția de sistematizare și dezvoltare a capitalei - orașul se va dezvolta în direcția sud-est. În această parte a orașului există condiții excelente de urbanizare, beneficiindu-se de spații împădurite și aer curat, zone ferite de vînt; și plus, Dunairea asigură cele mai bune condiții naturale de transport.”

vreame

Institutul de meteorologie și hidrologie comunică timp probabl pentru intervalul cuprins între 24 decembrie, ora 20 - 23 decembrie, ora 20. În țara noastră, vremea va fi blîndă și ușoară, cu dimineața îndeosebi în nordul și centrul țării. Cerul va fi variabil, mai mult noros în zona de sud-est, unde vor cădea precipitații locale sub formă de ninsoare. În început, iar apoi se va acoperi și nord-vestul țării. Vîntul va sufla slab pînă la moderat cu intensificări temporare viscolind pe blocuri zăpada în regiunile estice din sector nordic și cele sud-estice din sector nord-estic cu viteze de pînă la 60 kilometri pe oră în primele zile. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 18 grade și minus 8 grade, mai ridicate în Lunca Dunării și Dobrogea pînă la zero grade și mai coborîte în nordul și centrul țării pînă la minus 24 de grade. Temperaturile maxime vor fi cuprinse în general între minus 7 și plus 3 grade. Se va semnala ceață cu depuneri de chieură la început în nord-vest, iar apoi izolat și în rest. La București și Vremea sînt precizate și variabile, mai mult noros în primele zile cînd va ninge. Vîntul va sufla slab pînă la moderat în întreaga țară. În zona de sud-est din sector nord-estic la începutul intervalului.

INFORMAȚII SPORTIVE

HANDBAL. Localitatea elvețiană Horgen a găzduit meciul internațional amical de handbal dintre selecționata masculină a României și Elveția. Handbalistii români au obținut victoria cu scorul de 20-14 (11-6). Turneul internațional masculin de handbal de la Bordeaux a fost cîștigat de selecționata Spaniei (10 puncte), urmată în clasamentul final de echipele Franței (8 puncte), Cehoslovaciei și Algeriei (cu cîte 4 puncte). În ultima zi a competiției: Spania - Cehoslovacia 24-17 (16-6); Franța - Norvegia 25-19 (12-10); Algeria - Italia 20-18 (9-7).

GIMNASTICĂ. Balcaniada de gimnastică pentru juniori s-a încheiat la Atena cu concursul special pe aparate, în care sportivii români au cucerit șapte medalii de aur: Florin George (la cal cu mîner și inele), Adrian Gal (la sol), Radu Bora (la sărituri), Nicușor Pascu (la bară fixă), Gabriela George (la birnă). În cadrul competiției de gimnastică ritmică modernă, Adriana

Stoenescu a ocupat primul loc la exercițiul cu mingea. S.A.E. Campionatul republican masculin de șah s-a încheiat la Sibiu cu victoria maestrului internațional Adrian Negulescu, care a totalizat 8 puncte din 10 posibile. Pe locurile următoare: Mihail Marin, Parik Ștefanov - cu cîte 6,5 puncte, Ionel Tratovic - 5,5 puncte, Iuliu Armas - 5 puncte etc. În vîrstă de 25 de ani, component al clubului Petrolul I.P.G. Ploiești, Adrian Negulescu cîștigă pentru prima oară titlul de campion național. S.C.H.L. Proba feminină de slalom special disputată pe pîrtia de la Valzoldana (Spania) a revenit elvețienei Erika Hess, cu timpul de 1'39"84/100, urmată de compatrioata sa Brigitte Oertli (1'40"98/100). În clasamentul general al „Cupei Mondiale” se menține lidera Maria Waldiser (Elveția), cu 110 puncte, urmată de coechiplera sa Vreni Schneider - 108 puncte.

ROȘIORI DE VEDE

Aici urmează liceul. Aici se pot încadra în muncă. Aici au asigurate toate condițiile pentru a-și împlini năzuințele, idealurile. Iar cel ce vor să lucreze în profesii ce nu s-au dezvoltat încă, deocărmădă, la Rosiori de Vede, s-a scris o calificare superioară, pentru a munci, apoi, oriunde în țară, nu numai ca din dreptul la astfel de aspirații, dar dispun și de condițiile materiale necesare. Cele patru licee din Rosiori de Vede își prezintă în așa fel elevii încl, an de an, la concursurile de admitere în facultăți, obțin rezultate bune, cu nimic mai prejos decît ale colegilor lor din alte părți. Oamenii înșiși, în acest cadru înnoit, se schimbă, dobîndesc aspirații noi, năzuințe noi, o nouă tablă de valori în temelul căreia își măsoară munca, învățătura, feul de a fi, de a gândi, de a acționa. La Rosiori de Vede, într-o dublă-amiază obișnuită de iarnă, oamenii își privesc orașul cu înclntare. De fapt, în clădirile cochete ale urbei de pe Vede, totul înnoie, se privesc pe ei înșiși, așa cum sînt, așa cum au devenit. Blocurile cochete, magazinele elegante, modernele lăcășuri ale instituțiilor de învățămînt și cultură sînt frumoase pentru că oamenii, aici, au dobîndit gustul frumosului, pasunea pentru liniile moderne, elegante pentru confort. Pentru că, în esență, personalitatea unui oraș se afirmă prin oameni.

ANUL INTERNAȚIONAL AL PĂCII ÎN LUME

Actiuni • Poziții • Manifestări
In întreaga lume continuă să se înregistreze numeroase demonstrații, luări de poziție, alte acțiuni în favoarea realizării păcii pe planeta noastră...

„Dezarmarea — principalul deziderat al mișcării de nealinieră”

DELHI. Dezarmarea constituie principalul deziderat al mișcării de nealinieră... a declarat la Delhi ministrul indian de externe, Narayan Dutt Tiwari...

„Cursa înarmărilor amenință lumea cu noi consecințe imprevizibile”

BELGRAD. Cursa înarmărilor amenință lumea cu noi consecințe imprevizibile, deosebit de grave...

S.U.A. : 200 000 de semnături în favoarea încetării experiențelor nucleare

WASHINGTON. — Comitetul american pentru o politică nucleară rațională a adresat prezidentului Ronald Reagan o petiție semnată de 200 000 de persoane...

Medicii se pronunță pentru preîntâmpinarea unei conflagrații pustitoare

BONN. — Medicii, care prin profesia lor înțeleg cel mai bine pericolul unui război nuclear, își continuă manifestările pentru pace...

Copiii lumii doresc pace

QUITO. — Citeva sute de copii din capitala Ecuadorului au organizat în centrul orașului o insolită demonstrație pentru pace...

PARIS. — La Paris s-a deschis un festival național al copiilor

INTERESELE FUNDAMENTALE ALE POPOARELOR IMPUN

Eforturi constructive pentru o Europă nouă, a păcii și cooperării

In aceste zile a luat sfârșit prima etapă a noului reuniune general-europene de la Viena, eveniment important al actualității internaționale...

LA ÎNCHEIEREA PRIMEI ETAPE A REUNIUNII GENERAL-EUROPENE DE LA VIENA

fundamentalele pozițiile principale ale României în legătură cu problemele aflate pe ordinea de zi a reuniunii, sint evidențiate obiectivele care se impun în mod prioritar...

Convorbiri economice româno-iugoslave

BELGRAD 23 (Agerpres). — La Belgrad au avut loc, marți, convorbiri între Ilie Văduva, ministrul comerțului exterior și cooperării economice...

În sprijinul revitalizării dialogului Nord-Sud

CIUDAD DE MEXICO 23 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la Ciudad de Mexico, președintele țării, Miguel Alemán...

Plenara C. C. al P. C. Bulgar

SOFIA 23 (Agerpres). — La Sofia a avut loc plenara C. C. al P. C. Bulgar. În cadrul ei s-a fost dezbătut proiectul planului de dezvoltare economică...

Reglementarea diferendului dintre Mali și Burkina Faso

HAGA 23 (Agerpres). — Curtea Internațională de Justiție de la Haga a stabilit noua linie de frontieră dintre statele africane Mali și Burkina Faso...

Evoluția evenimentelor din Ciad

N'DIAMENA 23 (Agerpres). — În regiunea de nord a Ciadului, în zona masivului Tibesti, nu continuă înfruntările dintre forțele ciadiene și efective libene...

TRIPOLI 23 (Agerpres). — Biroul de Legături Externe al Marii Jamaahirii Arabe Libene Populare Socialiste a declarat că această țară nu

Demersuri pentru impulsionearea procesului de pace în America Centrală

NAȚIUNILE UNITE 23 (Agerpres). — Turneul comun în America Centrală, vizând impulsionearea procesului de pace în regiune, pe care îl vor întreprinde secretarii generali ai O.N.U. și Organizației Statelor Americane...

NOI ACȚIUNI DE PROTEST ÎMPOTRIVA REPRESIUNILOR RASISTE ALE REGIMULUI DE LA PRETORIA

PRETORIA 23 (Agerpres). — În R.S.A. s-au înregistrat, în ultimele 24 de ore, noi și ample acțiuni de protest ale populației de culoare majoritară împotriva politicii de apartheid promovate de regimul rasist minoritar...

IN POFIDA PROTESTELOR OPINIEI PUBLICE S.U.A. AU DECLARAT OPERAȚIONALE NOI RACHETE BALISTICE INTERCONTINENTALE

WASHINGTON 23 (Agerpres). — Ministerul american al Apărării a anunțat că forțele aeriene au declarat marți operaționale primele 10 rachete nucleare „MX”, instalate în Wyoming...

AGENCIILE DE PRESĂ - pe scurt

COMUNICAT. Turcia și Republica Arabă Yemen consideră că problema palestiniană poate fi reglementată numai prin restabilirea drepturilor legitime ale poporului palestinian...

FORȚELE ARMATE ANGOLEZE se desfasoară în provincia meridională

CUVINTARE. Luând cuvântul în cadrul lucrărilor sesiunii actuale a Adunării Naționale a Frontului Sandinist de Eliberare Națională (F.S.L.N.) din Nicaragua...

CONVORBIRI. La Manila au avut loc convorbiri preliminare asupra viitorului Filipinelor între reprezentanții guvernului și cei al Frontului Democrat național...

16 milioane + 1

La Bruxelles s-a desfășurat, în cadrul seriei de reuniuni comunitare anuale, o nouă întâlnire a miniștrilor înscrinși cu problemele economice...

7 miliarde + 1

Intr-adevar, în cele 12 țări membre ale C.E.E. dimensiunile somajului reprezintă un motiv de serioasă preocupare, numărul persoanelor fără un loc de muncă ridicându-se la peste 16 milioane...

10 miliarde + 1

Comentând recenta reuniune de la Bruxelles, ziarul belgian „La Croix” o epizecă cu o dovadă că „mesajul” marilor acțiuni de protest împotriva somajului a fost auzit și că acum „se trece la acțiune”. Și ca argument în acest sens, ziarul se referea la crearea...

10 miliarde + 1

Comentând recenta reuniune de la Bruxelles, ziarul belgian „La Croix” o epizecă cu o dovadă că „mesajul” marilor acțiuni de protest împotriva somajului a fost auzit și că acum „se trece la acțiune”. Și ca argument în acest sens, ziarul se referea la crearea...

10 miliarde + 1

Comentând recenta reuniune de la Bruxelles, ziarul belgian „La Croix” o epizecă cu o dovadă că „mesajul” marilor acțiuni de protest împotriva somajului a fost auzit și că acum „se trece la acțiune”. Și ca argument în acest sens, ziarul se referea la crearea...

ORIENTUL MIJLOCIU

● In Liban continuă „războiul taberelor” ● Crearea unui „comitet arab” de bune oficii

BEIRUT 23 (Agerpres). — Marți au continuat luptele dintre forțele grupării politice-militare AMAL și luptătorii palestinieni în zona taberelor de refugiați din sudul Libanului...

● In Liban continuă „războiul taberelor” ● Crearea unui „comitet arab” de bune oficii

Un bilanț al ciocnirilor dintre cele două părți în zona taberelor de refugiați palestinieni, din ultimele 24 de ore, relevă că cel puțin cinci persoane și-au pierdut viața, iar alte 16 au fost rănite...

● In Liban continuă „războiul taberelor” ● Crearea unui „comitet arab” de bune oficii

TUNIS 23 (Agerpres). — Întruniți la Tunis în sesiune extraordinară, Consiliul ministerial al Ligii Arabe a creat un „comitet arab” de bune oficii, la nivel ministerial, însărcinat cu întreprinderea imediată a demersurilor în vederea încetării „războiului taberelor” din Liban...

Apel al Consiliului de Securitate în vederea soluționării prin mijloace pașnice a conflictului dintre Iran și Irak

NAȚIUNILE UNITE 23 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. și-a exprimat „profunda preocupare” față de gravitatea conflictului dintre Iran și Irak, reînnoindu-și apelul adresat părților beligerante în vederea găsitrii unei soluții pașnice...

AGENCIILE DE PRESĂ - pe scurt

COMUNICAT. Turcia și Republica Arabă Yemen consideră că problema palestiniană poate fi reglementată numai prin restabilirea drepturilor legitime ale poporului palestinian...

FORȚELE ARMATE ANGOLEZE se desfasoară în provincia meridională

CUVINTARE. Luând cuvântul în cadrul lucrărilor sesiunii actuale a Adunării Naționale a Frontului Sandinist de Eliberare Națională (F.S.L.N.) din Nicaragua...

CONVORBIRI. La Manila au avut loc convorbiri preliminare asupra viitorului Filipinelor între reprezentanții guvernului și cei al Frontului Democrat național...

16 milioane + 1

La Bruxelles s-a desfășurat, în cadrul seriei de reuniuni comunitare anuale, o nouă întâlnire a miniștrilor înscrinși cu problemele economice...

7 miliarde + 1

Intr-adevar, în cele 12 țări membre ale C.E.E. dimensiunile somajului reprezintă un motiv de serioasă preocupare, numărul persoanelor fără un loc de muncă ridicându-se la peste 16 milioane...

10 miliarde + 1

Comentând recenta reuniune de la Bruxelles, ziarul belgian „La Croix” o epizecă cu o dovadă că „mesajul” marilor acțiuni de protest împotriva somajului a fost auzit și că acum „se trece la acțiune”. Și ca argument în acest sens, ziarul se referea la crearea...

10 miliarde + 1

Comentând recenta reuniune de la Bruxelles, ziarul belgian „La Croix” o epizecă cu o dovadă că „mesajul” marilor acțiuni de protest împotriva somajului a fost auzit și că acum „se trece la acțiune”. Și ca argument în acest sens, ziarul se referea la crearea...